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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt 
am 20. Juni 2016 in Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 19.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
4. Stadtverordneter Björn Jensen 
5. Stadtverordneter Jens-Ingwer Johannsen 
6. Stadtverordnete Elke Kempkes 
7. Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
8. Stadtverordneter Günther Tietgen 
9. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
10. Stadtverordnete Heike Willhöft 
 
Entschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
Stadtverordneter Frank Nehlsen 
Stadtverordneter Thomas Güldenpfennig 
 
Außerdem sind anwesend: 
Thorsten Mahmens, Pflichtfeuerwehr Friedrichstadt 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
14 BürgerInnen 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 24.05.2016 
3. Erlass der Satzung zur Pflichtfeuerwehr 
4. Berufung einer Wehrführerin/eines Wehrführers für die Pflichtfeuerwehr Friedrichstadt 
5. Berufung einer stellv. Wehrführerin/eines stellv. Wehrführers 
6. Informationen des Bürgermeisters 
7. Anfragen der Stadtverordneten 
 
Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
Bürgermeister Eggert Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt 
Friedrichstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Friedrichstadt ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es wird wiederholt nachgefragt, nach welchen Kriterien die Pflichtfeuerwehr besetzt worden 
ist. Bürgermeister Vogt verweist auf die bereits geführten Argumente. Weiterhin wird nach 
den Kriterien der Berufung des Wehrführers nachgefragt. Bürgermeister Vogt erklärt, dass 
die Auswahl in Zusammenarbeit mit der Fachaufsicht des Kreises und der zuständigen Ab-
teilung im Amt erfolgt ist. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 24.05.2016       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Erlass der Satzung zur Pflichtfeuerwehr       
 
Die Stadt Friedrichstadt hat zum 22.4.2016 die Pflichtfeuerwehr eingerichtet. Für die Pflicht-
feuerwehr beschließt die Stadtverordnetenversammlung gemäß § 16 Abs. 2 BrSchG die 
Satzung.  
Nach einen Gesprächstermin am 13.6.2016 mit Boye Hach, Kreis, wurde deutlich, dass der § 
5 „Jugendabteilung“ zum jetzigen Zeitpunkt nicht beschlossen werden kann, da die Geneh-
migung des Innenministeriums noch nicht vorliegt. Nach Genehmigung wird es eine 1. Ände-
rung der Satzung geben. 
Weiterhin weist Bürgermeister Vogt darauf hin, dass auch das weitere Bestehen der Ehren-
abteilung sich noch in der Prüfung befindet. 
 
Die Stadtverordneten beschließen einstimmig die vorliegende Satzung mit der Streichung 
des Textes bei § 5. 
 
 
4. Berufung einer Wehrführerin/eines Wehrführers für die Pflichtfeuerwehr Fried-
richstadt       
 
Wehrführung und Stellvertretung werden von der Stadtverordnetenversammlung berufen. 
Sie werden aber nicht zu Ehrenbeamten ernannt. Derzeit ist Birger Thomsen als ehemaliger 
Wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr vom Kreis als Wehrführer beauftragt worden. Diese 
Beauftragung endet zum 21.6.2016. 
Bürgermeister Vogt bittet um Vorschläge für den Wehrführer. Es wird Birger Thomsen vorge-
schlagen, weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Birger Thomsen wird 9 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme zum Wehrführer der Pflichtfeuerwehr 
der Stadt Friedrichstadt berufen. 
 
Die Aushändigung der Berufung kann nicht erfolgen, da Birger Thomsen aufgrund eines 
Trauerfalls nicht anwesend ist. Bürgermeister Vogt wird sie ihm in den nächsten Tagen aus-
händigen. 
 
 
5. Berufung einer stellv. Wehrführerin/eines stellv. Wehrführers       
 
Bürgermeister Vogt bittet um Vorschläge für den stellvertretenden Wehrführer. Es wird 
Thorsten Mahmens vorgeschlagen, weitere Vorschläge gibt es nicht. 
Thorsten Mahmens wurde auch seitens der Kameraden als stellvertretender Wehrführer vor-
geschlagen. Er ist bereit, diese Position in der Pflichtfeuerwehr auszuüben. Er müsste noch 
einige Lehrgänge besuchen. 
 
Thorsten Mahmens wird mit 9 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme zum stellvertretenden Wehr-
führer der Pflichtfeuerwehr der Stadt Friedrichstadt berufen. 
 
Bürgermeister Vogt verliest die Berufung und händigt sie ihm aus. 
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6. Informationen des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Vogt berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 

 Wanderweg auf dem Eiderdeich - der Eider-Treene-Verband hat ausgeführt, dass es 
sich bei dem Weg nicht um einen ausgewiesenen Wanderweg, sondern lediglich um ei-
nen Weg zum Gemeingebrauch handelt. Die Beschilderung ist in Arbeit. Es wird seitens 
des Verbandes kritisch angemerkt, dass dort häufig nicht angeleinte Hunde zu sehen 
sind. Dies würde kritisch beobachtet werden. 
 

 Der 1. Nachtragshaushaltsplan 2016 wurde seitens des Kreises genehmigt. 
 
 
7. Anfragen der Stadtverordneten       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Stadtverordnetenversammlung zur Tagesord-
nung ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berech-
tigten Interesse Einzelner es erfordern. 
 
 
Nicht öffentlich 
 
8. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
Bürgermeister Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist keine Öffentlichkeit mehr 
da. 
 
Er bedankt sich bei allen Anwesenden für die konstruktive Zusammenarbeit und schließt die 
Sitzung um 19:40 Uhr 
 
 
 
 

Bürgermeister    Schriftführerin 


